

MINISTERSTVO DOPRAVY, VÝSTAVBY A REGIONÁLNEHO ROZVOJA SR

Námestie slobody 6, 810 05 Bratislava

Záznam z rokovania

Názov/druh rokovania	Jedenáste zasadnutie Medzirezortnej pracovnej skupiny pre cyklistickú dopravu a cykloturistiku				
Miesto rokovania	Banská Bystrica	Dátum	07.10.2015	Čas	13:00

Prítomní: podľa priloženej prezenčnej listiny

Program rokovania:

1. Kontrola plnenia záverov z 10. zasadnutia MPS (Peter Klučka)
2. Informácia o manuáli pre postup pri výstavbe cyklistickej infraštruktúry (Peter Klučka)
3. Rôzne

Priebeh rokovania:

Rokovanie otvoril národný cyklokoordinátor Peter Klučka, ktorý privítal všetkých zúčastnených. Zároveň ospravedlnil členov MPK Karola Juricu a Stanislava Doktora, ktorí sa ospravedlnili z neúčasti na dnešnom zasadnutí MPK z pracovných dôvodov.

V úvode privítal Peter Klučka Rastislava Hauka, zástupcu Trenčianskeho samosprávneho kraja, ktorý nahradil na stretnutí zatiaľ neustanoveného regionálneho cyklokoordinátora za TSK, zároveň privítal ako hostí Radovana Červienku s cykloportálu Cyklo doprava a Vieru Štupákovú z občianskeho združenia PBS Kostitras z Prešova.

K bodu 1:

K záveru 1 Peter Klučka skonštatoval, že požiadavky (nejasnosti) k OP IROP zaslali Štefan Kotrus z TTSK a Juraj Hlatký za ŽSK. Ich pripomienky boli odoslané na priame zodpovedanie Palovi Kristelovi z MPaRV SR.

K záveru 2 Manuál pre postup pri výstavbe cyklistickej infraštruktúry bol zaslaný členom MPS až tesne pred 11. zasadnutím MPS, a nie v predpokladanom termíne do 31.7.2015, nakoľko prechádzal v čase dovolenkového obdobia vnútorným pripomienkovaním na MDVRR SR. Je obsahom bodu 2 dnešného rokovania MPS.

K záveru 3 Úloha z tohto záveru trvá naďalej nakoľko sa zatiaľ nepodarilo zladit' termíny Janka Roháča a GR sekcie ochrany prírody a krajiny MŽP SR Rasťa Rybaniča s cieľom zorganizovania pracovného stretnutia.

K bodu 2:

Peter Klučka predstavil v stručnosti pracovnú verziu materiálu Manuál pre postup pri výstavbe cyklistickej infraštruktúry, ktorý podrobne spracovala Kristína Marošová a prešiel vnútorným pripomienkovaním s vecne príslušnými sekciami MDVRR SR. Materiál predstavuje základné

možnosti postupu pri výstavbe cyklistickej infraštruktúry. Účastníci stretnutia sa dohodli, že do 31.10.2015 zašlú k predloženému materiálu pripomienky podporené príkladmi z praxe v záujme efektívneho využitia manuálu samosprávami, neziskovými organizáciami, verejnosťou a súkromným sektorom.

K bodu 3:

V tomto bode informovali jednotliví účastníci stretnutia o konkrétnych problémoch, s ktorými sa stretávajú pri príprave projektov cyklistickej infraštruktúry predovšetkým so správcami pozemkov vo vlastníctve štátu (SVP, VV, ŽSR a pod.).

Juraj Hlatký podal informáciu o problémoch, ktoré vznikajú pri oneskorených schvaľovaniach projektov súvisiacich s obnovou a údržbou cykloturistického značenia. Peter Klučka prisľúbil apelovať na kolegov z MDVRR SR, aby v tomto smere nedochádzalo k permanentným prietahom pri spracovaní potrebných dokladov, súvisiacich s jednotlivými výzvami.

Laco Findl upozornil na problémy s majetkovoprávnym vysporiadaním pozemkov pod plánovanými cyklotrasami, predovšetkým s jeho financovaním. Prítomní sa zhodli na nutnosti komplexného riešenia v tejto oblasti a požiadali Petra Klučku aby podal na nasledujúcom stretnutí návrh riešenia.

Ďalej sa prítomní zaoberali otázkou zverovania zrealizovaných cyklistických komunikácií v nadväznosti na zabezpečenie ich trvalej a pravidelnej údržby.

V súvislosti s blížiacim sa predložením správy o plnení opatrení, vyplývajúcich z Národnej stratégie rozvoja cyklistickej dopravy a cykloturistiky v Slovenskej republike (do 30.apríla 2016) informoval Peter Klučka prítomných, že plánuje zvolať nasledujúce 12. stretnutie MPS do Bratislavy v termíne do 15.12.2015 za účasti zástupcov všetkých relevantných rezortov, ako aj zástupcov správcov pozemkov vo vlastníctve štátu a dopravcov (SVP, VV, Lesy SR, ŽSR, SPF, Verejní dopravcovia).

V závere poďakoval Peter Klučka prítomným za konštruktívny a vecný priebeh rokovania a vyjadril nádej, že v súlade s aktuálne proklamovanou zvýšenou pozornosťou a záujmom o podporu rozvoja cyklistickej dopravy a cykloturistiky na Slovensku budú vytvorené aj adekvátne finančné podmienky na úrovni verejných zdrojov v súlade s Trvalým finančným mechanizmom. V danej veci informoval, že na podporu vytvorenia potrebných zdrojov slúžia v období pred schvaľovaním návrhu ŠR SR na rok 2016 v pléne NR SR aj prebiehajúce podporné aktivity stavovských organizácií ZMOS, Únie miest a obcí.

Záver:

- 1. Členovia MPK zašlú svoje pripomienky podporené príkladmi z praxe k predloženému materiálu „Manuál pre postup pri výstavbe cyklistickej infraštruktúry“ v termíne do 31. októbra 2015.**
- 2. Peter Klučka podá na nasledujúcom zasadnutí MPK informáciu o možnosti financovania majetkovoprávneho riešenia pozemkov pod budúcimi cyklotrasami.**
- 3. Nasledujúce 12. zasadnutie MPK sa uskutoční v Bratislave v termíne do 15.12.2015 za účasti zástupcov všetkých relevantných rezortov, ako aj zástupcov správcov pozemkov vo vlastníctve štátu a dopravcov (SVP, VV, Lesy SR, ŽSR, verejní dopravcovia).**

V Bratislave 12. októbra 2015

Zapísal: Peter Klučka, národný cyklokoordinátor, Inštitút stratégie, MDVRR SR